
A német kormányküldöttség 
megkoszorúzta a szovjet 

hősök emlékművét
A német kormányküldöttség tagjai szerdán délután a román és a 

német nép felszabadítói, a Szovjet Hadsereg hősei iránti mély hálájuk 
kifejezéséül koszorút helyeztek el a szovjet hősök Victoriei-téri em
lékművén.

Az emlékmű megkoszorúzásánál jelen voltak Suder William ve
zérőrnagy, a RNK fegyveres erőinek helyettes minisztere, Grigore Pre-
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oteasa külügyminiszterhelyettes és mások. Ugyancsak jelen volt ’onny 
Löhr, az NDK meghatalmazott minisztere, Szpandarian, Golicsenkov és 
Filatov a szovjet nagykövetség részéről, valamint Balanescu mircea, a 
RNK meghatalmazott minisztere a Német Demokratikus Köztársaság
ban.

A küldöttséget Malik, a Szovjetuniónak a 
Biztonsági Tanácsban levő állandó képviselője, 
a Szovjetunió helyettes külügyminisztere és 
Panyuskin washingtoni szovjet nagykövet fo
gadta. Visinszkij külügyminiszter New-Yorkba 
érkezte előtt, a hajón az újságíróknak és a rá
diótársaságok képviselőinek az alábbi nyilatko
zatot adja:

A bérnél OemoKratikos Köztársaság 
küldöttségének látogatása

Visinszkij szovjet külügyminiszter nyilatkozata 
azENSz közgyűlésének feladatairól

NEW-YORK. — (Agerpres.) A TASS je
lenti: Szeptember 19-én a „Queen Elisabețh" 
óceánjáró fedélzetén New-Yorkba érkezett a 
Szovjetunió küldöttsége, hogy résztvegyen az 
ENSz közgyűlésének ötödik rendes ülésszakán. 
A Szovjetunió küldöttségének vezetője Visinsz
kij külügyminiszter; ugyanakkor érkezett az 
Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság és a 
Bjelorussz Szocialista Szovjet Köztársaság 
küldöttsége.

„A közgyűlés ötödik ülésszakának ezúttal is egész sor nagyjelentőségű (nemzetközi (kérdésj 
kell megvizsgálnia és megoldania. A közgyűlés előtt álló feladatok sikeres megoldásaiban vala
mennyi hékeszerető nép mélységesen érdekelt. A sikerhez mindenekelőtt jóakarat és az az elha
tározás szükséges, hogy az általános béke és a népek biztonságának érdekében cselekszenek. A 
közgyűlés ma megnyíló ülésszakán a Szovjetunió küldöttségét tevékenységében következetesen. a, 
béke megszilárdítását, a népek küzti együttműködés és 'barátság megszilárdítását hövető szovjet 
külpolitika elvei fogják vezetni.

Felhasznál«ym ezt az alkalmat, hogy üdvözletemet küldjem az Amerikai Egyesült Államok 
népének"

A Német Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttsége megérkezett a fővárosba

BUKAREST. — Amint rövi
den megírtuk, szerdán délután 
érkezett meg a baneasai repülő
térre. a Német Demokratikus 
Köztársaság küldöttsége Walter 
Ulbricht miniszterelnökhelyettes 
vezetésével.

A küldöttséget a repülőtéren 
meleg fogadtatásban részesítet
ték. A repülőteret erre az alka
lomra a RNK, az NDK ős a 
Szovjetunió zászlóival diszitet- 
ték, a váróterem homlokzatát 
Sztálin elvtárs, a RNK és a 
NDK vezetőinek fényképei, va
lamint román és németnyelvű 
jelszavak ékesítették.

A német kormányküldöttség 
fogadtatására a repülőtéren 
megjelent: Teohari Georgeseu 
élvtárs miniszterelnökhelyettes, 
belügyminiszter, Stoica Chivu 
elvtárs miniszterelnökhelyettes, 
főni- és vegyipari miniszter, 
Constantinescu Miron elvtárs, 
az állami térvbizottság elnöke, 
Popescu—Doreanu elvtárs köz
oktatásügyi miniszter, Bariadea- 
nu elvtárs külkereskedelmi mi- 
niezjer, Malinschi elvtárs bel

> tordiai rajoofen lemHiitettel folyoÉÜ 
a vetési muokálatok

TORDA. (Tudósitjónktól.) rajonban. A kukoricának 70, a 
A Torda-rajoni dolgozó földmüve- burgonyának 21 a napraforgó
sok versenyben végzik az őszi. nak 59 százalékát takarították
munkákat. A pzan^ás-vetés előké
szítése során 91 gép- és szer- 
számjavitó műhely működött a 
rajonban, melyek összesen 
13.907 darab szerszámot javítot
tak meg.

Az előírásoknak megfelelően 
a korszerű mezőgazdaság mód
szereivel végzik a vetőmag
tisztítást s a kiválogatott vető
magot előcsiráztáfják. A rajon 
területen eddig 6907 hektárt 
szántottak fel, ebből az állami 
és kollektív gazdaságok 780 hek
tárt. Az állami gazdaságok 
55.13, a kollektív gazdaságok 70, 
a magángazdaságok 50.13 száza
lékban. teljesítették szeptember 
18-ig az őszi munkatervet. 291 
hektáron teljesítettek~a vetést,.

A tavaszi vetés alá 464 hektá
ron végeznék el a szántást. Is
tálló és műtrágyával 8975’ hek- 
tárt munkáltak meg.

Nagy lendülettel folyik a 
burgonya betakarijása a tordai 

a

kereskedelmi miniszter, Grigore 
Preoteasa elvtárs külügyminisz
terhelyettes, Modoran Vasile 
pénzügyminiszter-helyettes, Hó
dos Miklós a minisztertanács 
titkára és mások,

A fogadáson résztvett a 
lomáciai testület több tagja: 
szovjet nagykövetség részéről 
Szpandarian nagykövetségi tana - 
esős, Szavinov nagykövetségi 
első titkár és Filatov nagykö
vetségi titkár, továbbá Van-Ju- 
Pin a Kínai Népköztársaság kö
vete, Borisz Manolov a Bolgár 
Népköztársaság követe, Jonny 
Lőhr a Német Demokratikus 
Köztársaság meghatalmazó^ 
minisztere, Kalló Iván a Ma
gyar Népköztársaság meghatal
mazott minisztere, Tadeus Fid- 
zinszki a Lengyel Köztársaság 
követségének ügyvivője, Hobda- 
ri, az Albán Népköztársaság 
követségének ügyvivője, Sever, 
a Csehszlovák Köztársaság kö
vetségének titkára és mások.

Ezenkivül megjelentek a fogad
tatáson Stoica Gheorghe, Gold-> 
berger Miklós,, Voiculescu Nico- 

be.
A POLYÁNI „VÖRÖS CSIL
LAG" KOLLEKTÍV GAZ
DASÁG VÁLASZA A Kö- 
TELENDI VERSENYFEL
HÍVÁSRA

A Torda-rajonhoz tartozó 
Aranyospolyán község „Vörös 
Csillag" elnevezésű kollektív 
gazdaságának tagjai a kötelendi 
kollektív gazdaság versenyfelhí
vására válaszolva vállaltak, 
hogy az őszi vetési munkálatokat 
a kitüzöjt határidő előtt, teljesí
tik. Válaszukban az alábbi jel
szót bocsátották ki a polyáni 
kollektív gazdaság dolgozói:

j,A vetési munkálatok határ
időre való befejezésével küzdünk 
a békéért".

Bejelentették a fversenyhez 
való csatlakozásukat a felső- 
det.rehemi ,,Felszabadulás" elne
vezésű kollektív gazdaság tag
jai js. 

Töri üzemek

lae elvtársak és Balanescu, Mircea 
elvtárs, a Román Népköztársaság 
meghatalmazott minisztiere a 
Német Demokratikus Köztársa
ságban.

Jelen Voltak úgyszintén a fővá- 
munkásainak kül

döttei. -takik üdvözölték a vendé
geket.

A két ország himnuszának 
elhangzása után Walter Ulbricht. 
Teohari Georgeseu elvtárs ellénett 
a diszszázad előtt. Ezután Teo
hari Georgeseu elvtárs, minisz
terelnökhelyettes a Román Nép
köztársaság nevében üdvözölte a 
vendégeket, A beszédre Walter 
Ulbricht, a Német Demokratikus 
Köztárs^á g kormányküldöttségé
nek vezetője válaszolt.

LÁTOGATÁS A MINISZ
TERELNÖKSÉGEN

Szerdán este a német kormány
küldöttség látogatást tett a mi
niszterelnökségen. A küldöttséget 
Groza Péter dr. miniszterelnök, 
Teohari Georgeseu, és Stoica Chivu 
miniszterelnökhelyettesek, vala
mint a kormány több tagja fo
gadta.

Az aranyospolyáni kollektjiv 
gazdaság dolgozói a versenyfel
hívásra adott válaszukban le
szegezték, hogy haladéktalanul 
megalakítják a munkabrigádo
kat. A vetőmagszükségletet be
gyűjtik a tagoktól. A munkaesz
közöket már üzemképes állapot
ba helyezték, így teljesen készen 
állanak a vetésre.

A kukoricatermés betakarítá
sát azonnal elvégzik, s a vetési 
csata sikeréért a gyércsi gép
es traktorállomással 68 hektár 
föld megmunkálására szerződést 
kötnek.

Fogadalmat lettek arra is a 
kollektíva tagjai, hogy teljes 
mértékben kiküszöbölik az iga
zolatlan hiányzásokat. A válasz 
zárószavai az alábbiak:

„Munkatcrviink megvalósítá
sával felvirágoztatjuk kollektív 
gazdaságunkat. , Meggyőződé
sünk. hogy munkánkkal a béké
ért és a szocializmusért folyta
tott harc erős tényezőjévé alakít
juk kollektív gazdaságunkat".

Szerdán érkezett hazánkba a 
Német Demokratikus Köztársa
ság kormányküldöttsége, Walter 
Ulbricht elvtárs miniszterelnök
helyettes vezetésével. A német 
kormányküldöttek azzal a céllal 
jöttek hazánkba, hogy Népköz
társaságunk kormányával fizeté
si. műszaki, tudományos és mű
velődési együttműködési egyez
ményt kössenek.

Megalakulása óta — amelynek 
most közeledik egy éves forduló
ja —, a Német Demokratikus 
Köztársaság egyezményeiket kö
tött a Szovjetunióval, a Lengyel 
Köztársasággal, a Csehszlovák 
Köztársasággal és a Magyar 
Népköztársasággal, . most pedig 
országunkkal köt olyan gazda
sági, tudományos és művelődési 
egyezményt, amely a két nép ba
rátságát és együttműködését 
vonja szorosabbra.

Ez az esemény újabb bizonyí
téka annak a ténynek, hogy a 
Német Demokratikus Köztársa
ság, a hatalmas Szovjetunió ve
zette béketábor szerves részeként 
megalkuvás nélkül harcol az ame
rikai és angol imoerialisták sötét 

I háborús tervei ellen.
I A Német Demokratikus Köztár

saság megalakulásának történel- 
, mi jelentőségére mélvrehatő éles- 

látással vű ásított rá. Sztálin elv- 
< társ. Wilhelm Piecknek és Ottó 
| Grotewohlnak küldött emlékeze
ti tes levelében, amelyben többek 
s között ezeket mondja:
5 ..A béke-szerető Német Demo.
I kratikus Köztársaság megalaki* 
j fása fcrdvlé'pGnt Európa tört.éne- 
i tőben. Kétségtelen, hogy a béke- 
|| szerető és demokratikus Német- 
| ország létezése a békeszerető 
1 Szovjetunió létezése mellett ki- 

\ zárja az újabb háború lehetősé
gét Európában, végetvetve az 
európai vérontásoknak és Relief 
tétlenné teszi, hogy a nemzet
közi imperialisták lerázhassák 
az európai országokat."

A bölcs sztálini politika tette 
lehetővé Kel'et-Németországban 
a Német Demokratikus Köztár
saság megalakítását. A Szovjet
unió eme .politikája azon az elven 
alapszik, amelyet. Sztálin, elvtárs 
zseniálisan fogalmazott meg a 
Nagy Honvédő Háború* alatt: 
Hitlerek jönnek és mennek, de 
a német nép, a német állam 
megmarad.

Ezzel szemben. Németország 
nyugati megszállási övezetében 
Hitler méltó utódai, az amerikai 
imperialisták lábbal tiporják a 
potsdami egyezményeket, ujra<.
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Beiktatták' a Kolozs-tartomásiyi 
. Fogyasztási Szövetkezetek 
Szövetségéinek vezetőségét

KOLOZSVÁR. — Ünnepélyes 
keretek között iktatták be Ko
lozsváron a Kolozs-tartományi 
Fogyasztási Szövetkezetek Szö
vetségének vezetőségét.

A beiktatáson megjelenj, 
Onica Vasilo elvtárs a Re
mén Munkáspárt Kolozs-tarțo- 
inányi vezetőségének titkára, 
valamint a tartományhoz tarto
zó rajonok szövetkezeteinek 
megbízottai. A Controeoop ré
széről Fodor László elvter: nyi
totta meg az ülést, ismertette a 
szövetkezetek uj feladatait. A 
Román Munkáspárt Vezetősége 
nevében Onica Vasi’.'* elvtárs 
beszélt, majd a tartományi 
ideiglenes bizottság kiküldötte
ként Veress Pál elvtárs, a tar
tományi ideiglenes bizottság al- 

élesztik a fasizmust s arra töre
kednek, hogy az ország szétdara- 
bolásával uj, szovjetellenes hábo
rú tűzfészkévé alakítsák át Nyu-' 
gat-Németországot. E politika 
következményeként a Ruhr-vi- 
dék újból hadianyagraktárrá vált, 
hétpróbás háborús bűnösök ma
gas állásokba kerültek, ugyanak
kor pedig a dolgozó nép egyre 
hatalmasabb tömegeit sanyargat
ja a munkanélküliség,, az éhség 
és a nyomor. ■

Nyugat-Németország dolgozói 
előtt azonban állandóan ott áll a 
Német Demokratikus Köztársa
ság élő példája, Kelet-Németor- 
szág szemlátomást gazdagodik, 
erősödik és virágzik. A németor
szági Szocialista Egységpárt 
megalakulása, az a sokirányú fej
lődés, amelyet a Szovjetunió 
messzemenő baráti segítségével 
gazdasági, politikai, kulturális és 
szociális téren ért el az ország, 
a dolgozók jólétének állandó 
emelkedését eredményezi. A Né
met Demokratikus Köztársaság 
nemzetgazdaságának helyreállí
tása során, az 1949-es állami terv 
folyamán az ipari termelés 21 
százalékkal emelkedett az előző 
évihez viszonyítva; Ezév második 
negyedében a globális ipari ter
melést 107.5 százalékban teljesí
tették. Az ország 1951-ben induló 
ötéves terve hatalmas távlatokat 
nyit a dolgozók előtt. 1955-ben a 
munka termelékenysége 60 száza-! 
lékkai emelkedik, kétszeresre nő 
a békés ipari termelés 1936-hoz 
viszonyítva, hektáronként 25 
százalékkal nagyobb átlagtermést 
valósítanak meg a mezőgazda
ságban, az általános fizetési alap 
pedig az 1950-es helyzethez vi
szonyítva 137 százalékát teszi 
majd ki.

A Német Demokratikus. Köz
társaság dolgozó népe tetteivel 
bizonyítja nap-nap után békeaka
ratát, Egyre elszántabban küzd 
halálos ellenségei, a Nyugat-Né- 
metországot megszálló amerikai 
imperialisták ellen, akik Kelet-Né- 
metország dolgozóinak szabadsá
gára és függetlenségére törnek.

A Népköztársaságunkkal köten
dő egyezmény újabb bizonyítéka 
annak a cáfolhatatlan ténynek, 
hogy a Német Demokratikus Köz
társaság egyik cselekvő tagja a 
hatalmas Szovjetunió által veze
tett béketábornak. A két nép ba
rátságának és együttműködésé
nek erősödése egyben újabb mél
tó válasz az amerikai és angol 
imperialisták fegyvercsörtetésére 
és aljas háborús terveikre.

elnöke üdvözölte a szövetkezeti 
vezetőség tagjait.

A Kolozs-tartományi Fogyasz
tási Szövetkezetek Szövetsége 
vezetőségének tagjai: Selnveiger 
Ignác. Ólad Gyula, Daniitras 
Andrei, Morarii Ioan. Rosent- 
hal Lajos, Varga András, Divis 
Ioan, Mayer Alexandru, Cam- 
pian Ioan, Marian Ioan. Zoványi 
József, Vass Erzsébet, ’telas 
Gheorghe. Belicsea Toan.. Stoica 
.Tosif, Ruja Bucur, Chiharn 
Mircea, Sípos Erzsébet.. Pusea-s 
Simion és Tibori alános.

A tartományi vezető-'g tag 
jni fogadták, hogy munkájuk
kal a szocializmus építősét, ș 
béke megvédését, a szövetkezeti 
mozgalom fejlesztését szolgál
ják.
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fiz USA és csatlósai csalással és erőszakkal elodázták fi koreai badibeíyaet

a Tajvanra történt amerikai behatolás kérdésének

tárgyalását a Biztonsági Tanácsban
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

A Biztonsági Tanács hétfőn 
összeült, hogy megtárgyalja a 
Taivan (Formoza) szigetére tör
tént) amerikai behatolás kérdé
sét. A tanács előtt fekszik a 
Szovjetunió határozati javasla
ta, amely elítéli az Egyesült 
Államok beavatkozását Kína 
belügyeibe. Ez a határozati ja
vaslat felszólítja az Egyesült 
Államokat, hogv haladéktalanul 
vonja ki fegyveres erőit Tai- 
vanról és a Kínához tartozó 
más területekről. A Biztonsági 
Tanács elnöke, Jebb angol meg
bízott) igyekezett a kérdés tár
gyalását elodázni és javasolta: 
fogadjanak el ideiglenes napi
rendet amely szerint az első 
pont az úgynevezett >,A Koreai 
Köztársaság ellen indított ag
resszió miatj; emelt panasz" kér
dése lenne. Ezzel a javaslattal 
lehetővé akarták tenni az USA 
küldöttjének, hogy felolvassa 
MaeArthur jelentését.

Malik elvtárs a vitában több
ször is felszólalt, és hangsúlyoz
tam azzal, hogy az amerikaiak 
minden áron fel akarják olvas
ni MaeArthur jelentését, el akar
ják odázni a Tajvanra történt 
amerikai behatolás kérdésének 
megvitatását, el akarják vonni 
a figyelmet az USA agresszió
járól. Malik elvtárs tiltakozott 
az ellen, 
felvegyék 
is inkább, 
jelentést 
meg, még

hogy ezt a jelentést 
a napirendre. Annál 
mert a küldöttek a 
csak aznap kapták 
áttanulmányozni sem 

volt idejük. Jellemző, hogy a 
hosszú vi|a során Fávzi, egyip
tomi küldött a taivani kérdés 
elodázása érdekében azt javasol
ta, hogy a tanács a Taivan kér
désének megvitatása előtt tár- 

■ gyalja meg többezer Palesztinái 
arabnak egyiptomi területre | 
történt kitelepítése miatti pana
szát Izrael ellen.

Az elnök ezután szavazásra 
tette fel azt az amerikai javas
latot, amely MaeArthur jelen
tésének meghallgatását követel
te. Az amerikai „szavazógép" a 
javaslat mellett döntött. Ekkor 
Jebb —, aki a 'szavazás előtt 
nem közölte, hogy a szavazás a 
napirendi pontok sorrendjét is 
eldönti — olyan határozatot 
hozott, hogy az amerikai javas
latot, nem pedig a Taivan elle
ni amerikai agresszió kérdéséit 
tárgyalják először, holott a Taj
vanra vonatkozó javaslatot 
előbb nyújtották be a tanács
hoz s igy elsőbbséghez lett vol
na joga.

MaeArthur jelentése a koreai 
eseményekkel foglalkozik az au
gusztus 16-tól 31-ig terjedő idő
szakban. A jelentés többek kö
zött azt próbálja állítani, hogy 
a Szovjetunió szovjet hadi
anyaggal látja el a (koreai nép
hadsereget. MaeArthur jelenté
sében tagadni igyekszik, hogy 
csapatai barbár hadjáratot foly
tadnak Korea városainak, la
kosságának megsemmisítésére.

A jelentés vádakat tartalmaz 
a Kínai Népköztársaság kor
mánya ellen is. MaeArthur je
lentése szerint a Kínai Népköz
társaság fegyveres erőiből „je
lentékeny létszámú, tapasztalt, 
koreai eredetű harci csapatot" 
választott ki. MaeArthur jelen
tése ;i továbbiakban 
legelni próbálja, 
ka; légierő barbár 
és az északkoreai 
próbálja kegyetlenséggel vádol
ni. A MaeArthur parancsnok
ságának ellenőrzése alatt áll ) 
körzetek élelmiszerellátás; hely
zetével kapcsolatosan a jelentés 
azt mondja, hogy a rendelke
zésre álló készletek szeptember

i közepe után még a minimális 
j táplálkozást sem biztosítják. A 

jelentés végül beszámol a had 
műveletekről.

A jelentés felolvasása után 
Equador képviselője, az idő elő- 

1 rehaladottságára való tekintet
tel az ülés berekesztését java
solta. Jebb azonnal kihasználta 
ezf a javaslatot és igyekezett az 
ülést mihamarabb befejezni. 
Malik elvtárs azonban meghiu- 
sitotta ezt a mesterkedést. Szót 
kért és rámutatott, hogy Aus
tin által felolvasott okmány rá
galmat tartalmaz a Szovjetunió 
ellen. A szovjet kiildötV tehát, 
fel akar szólalni és helyre akar
ja igazítani, tekintet nélkül az 
amerikai tömb ügyrendi mester
kedéseire. amelyekkel meg akar
ják fosztani a szovjet megbí
zottat a szólás lehetőségétől. 
Malik elvtárs nagy beszédben 
leplezte le az amerikaiak Ko
reában folyó agresszióját és az 
amerikai imperialisták kísérle 
țeiț, amelyekkel a figyelmet 
igyekeznek elvonni erről az ag
resszióról. Megjegyezte hogy az 
USA küldötte MaeArthur terje
delmes jelentésének felolvasásá
val megakadályozta Taivan kér
désének és a Kínai Népköztár
saság képviselői meghívása 
kérdésének tárgyalását Az 
USA küldöttsége nem elsőizben 
folyamodik ilyen mesterkedé
sekhez.

MaeArthur jelen récének cél
ja. hogy megzavarja a közvéle
ményt. Malik elytárs idézett a 
Kórsai Népi Demokratikus 
Köztársaság okmányaiból, ame
lyek leírják az amerikaiak Ko
rea, ellen intézett barbár bom- 
batámadásait és rámutatott, 
hogy a Biztonsági Tanács még 
semilyen intézkedést sem tett, 
hogy véget vessen ezeknek a 
támadásoknak. A fronton szen
vedett balsikerek miatt megdíi- 
hödöft amerikai imperializmus

Korea békés lakosságát és ipa
rát akarja megsemmisíteni. Ma
lik elvtárs számos bizonyítékot 
hozott fel. amelyek mutatják, 
hogy az amerikai bombavetők 
békés városokat és falvakat tá
madnak. A szovjet 
hangsúlyozta, hogy 
tények leleplezik a 
jelentésében foglalt 
nyokat.

A továbbiakban
társ idézett a Le Monde cimii 
francia lapból, amely leirja 
31)0.000 koreai hallatlan szenve
dését, akiket az amerikaiak egy 
völgybe hajszoltak, majd élelem 
és hajlék nélkül otthagytak. 
Hivatkozott a Reuter-ügynök- 
ség közleményére. E szerint 
Attlee angol miniszterelnök 
Churchill kérdésére válaszolva 
kijelentette, hogy a koreai had
járatot az USA folytatja. Ma
lik elvtárs kijelentette, hogy a 
MaeArthur parancsnoksága 
alatt folyó hadjáratokért az 
amerikaiakra hárul a felelősség.

MaeArthur jelentésének az
zal az állításával kapcsolatban, 
hogy a Szovjetunió látja, el 
fegyverrel az északkoreaiakat, 
Malik elvtárs rámutatott, hogy 
meg kell ismételnie augusztus 
11-én țett kijelentését: Észak- 
Koreának az a fegyverzet áll 
rendelkezésére, amelyet. a Szov
jetunió Észak-Korca kormányá
nak adott a szovjet csapatok 
1948 decemberében történt kivo
nulásakor.

Jebb elnök. Malik elvtárs be
szédének elhangzása után ja
vasolta, hogy haladéktalanul re- 
kesszék be az ülést. Malik elv
társ indítványozta,: hogy a be
szédet azonnal fordítsák le an
golra. a tanács azonban fezt nem 
fogadta el és Jebbre bízta, hogy 
a tanácsot legközelebb saját be
látása szerint hívja össze.

megbízott 
az említett 
MaeArthur 

koholni á-

Malik elv-

PHENJAN. - (Agerpres.) A 
■ Koreai Ncpi Demokratikus Köz

társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága szeptember 19-en 
reggel közli:

Szeptember 18-lán a néphad- 
. sereg valamennyi frontszaka
szon sikerről visszaverték az el
lenség ellentámadásait és ke
mény harcot vívnak az ellenség
gel.

Szeptember 17-én és 18-án a 
néphadsereg egységei teljes egé
szében megsemmisítették a Po- 
hangtól északra partraszállt el
lenséges egységeket.

A néphadsereg főparancsnok
sága szeptember 19-én est? 
közli:

A néphadsereg egységei szep
tember 19-én valamennyi front
szakaszon visszaverték az ellen
ség ellentámadásait. vesztesé-* 
geket okozva nekik és folytat
ták kemény harcukat. Tajgutól 
északra és északnyugatra, va
lamink a déli partvidék körze
tében az ellenség néhány táma
dásba kezdett. A néphadsereg 
egységei visszaverték az ellen
ség ellentámadásait, óriási vesz
teségeket okozva nekik.

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz-

társaság néphadserege fönn, 
i ancsnokságának adatai sze
rint az Inesontól keletre lévő 
térségben, a Szöul fele vezető 
utón a koreai néphadsereg egy. 
ségei folytatták ádáz harcukat 
a pnrtraszálli angol—amerikai 

' csapatokkal.
A VISSZAVONULÓ AME- 
RIKAI CSAPATOK MEG- 
mérgezik a kuta
kat

PHENJAN. — (Agerpres.) 
Az Uj Kína hírügynökség je. 
lenti:

Arcvonalról érkező szemta- 
nuk jelentése szerint az amerj. 
kaiak és Li-Szin-Man bandái 
sokkal kegyetb-v.'bbek és bar-, 
bár.ibbak, mim a japán fa-úsz
tak voltak a második világhá
ború alatt. Több tanú elmond- 
ta. hogy a jondongi ut tele volt 
koreai parasztok 
akiket az amerikai 
nista csapatok 
agyonlőttek. Egy
útban több mint 200 öreg ember, 
asszony és gyermek holttestét, 
fedezték fel. Kimcsonnál a visz- 
szavonuló amerikai csapatok 
megmérgezték az ivóvizet és a 
hátrahagyotit élelmiszert.

holttestével, 
és liszinma- 
géppuskával 
vasutj alag-

Az Újságírók Nemzetközi Szövetsége 
a fegyverkezési verseny és az uj 

háborús készülődések ellen harcol
HELSZTNKI. — (Agerpres.) 

Az Újságírók Nemzetközi Szar
vezetőnek harmadik kongresszu
sa befejeződött. A (kongresszus, 
amely a legharmónikusabb lég
körben zajlott le, olyan határo
zatokat hozott, amelyek a világ 
minden haladó ,újságíróját moz
gósítsák a békéért, a demokrá
ciáért és a háborús uszítok le
leplezéséért folytatott harcra.

A kongresszus egyhangúlag 
jóváhagyta az Újságírók Nem
zetközi Szervezete.. végrehajtó 
bizottságának, valamint főtitká
rának eddigi tevékenységét, 
amelynek irányvonala az volt, 
hogy áz újságírókat, illetve a

Hogyan fogadják a vendégeket a titóista

\men- 
az nmori- 
Vimadásaít 
csapatokat

(Igen érdekes esemény színhelye 
volt nemrég Miláné város köz
ponti pályaudvara. Az állomásfő

nökség sürgős táviratot kapott, 
melyben arra kérték, hogy az ér
kező vonathoz küldjenek ki há
rom hordagyat. A vasúti kocsik
ba belépő mentőket szokatlan lát
vány fogadta: rongyos, férgektől 
hemzsegő ruhába öltözött, elcsi
gázott fiuk három társukat hoz
ták magukkal, akiknek sürgős 
orvosi segélyre voit szükségük.

11 A mentők Jean Largeau. Pierre 
I Bwrdon és Jacques Jundaise 

francia diákokat szedték le a vo
natról.

A milánói vasutasok visszaem- 
I fékeztek arra, hogy három héttel 

c szomorú esemény előtt ugyan
ez a francia diákcsoport zászlók
kal díszített különkocsiban, zene
szó mellett indult Jugoszláviába. 
Akkor egészen más volt ezeknek 
a diákoknak á külseje, akik felül
tek a titóista agitációnak és haj
landóknak mutatkoztak két hetet 
a jugoszláviai, „önkéntes" brigá
dokban dolgozni. A „Giorndle 
d‘Itdlia," cimü újság az esetet 

I kommentálva, igen sokatmondón" 
megjegyzi: ,,Ugy látszik, a jugo
szláviai tartózkodóé nem volt va
lami kellemes a francia diákok 

| számára."

SA milánói esettel kapcsolatban 
mca kell jegyezni, hogv a Tito-

zi.klikk által a turistáknak és , kűl ■ 
dött.ségeknck" r.z a nagy hűhóval 
rendezett toborzása a nyugatén- 
répái országokban, teljesen cső
döt mond.

• Megjelent a „Tartós békéórt, 
népi demokráciáért" 37. (97.)
számában.

Jugoszláviában*)
A fasiszta Tito-klikk sürgős 

megsegítésére néhány, az ameri
kai-angol imperialisták által 
sebtében összetőborzott mentóer- 
pediciót küldtek ki. Ámde ezek 'a reakciósokkal, s ezáltal még job- 
csapatok, amelyeknek élén olyan 
megátalkodott kémek állanak, 

. mint Ziliacus, akit a burzsoá új
ságok nem ok nélkül titulálnák 
„Tito intim, barátjának", nem ér 
ték el a kívánt eredményeket. 
Ezért hát a napokban megérke
zett. Jugoszláviába- magárnak az 
angol lábour-pártnak a küldött
sége«Ui Sam Watson pártel
nökkel és Morgan Phillips párt
titkárral. A küldöttség előzőleg 
Finnországban járt, ahol Morgan 
Phillips buzgón terjesztette Tru. 
man meséjét arr&S, hogy 
USA a világ leghaladóbb állama." 
Nem csoda, hogy Morgan Phil
lips Jugoszláviában is úgy szere, 
pelt, mint az amerikai imperia
lizmus bérence, s annak legmocs
kosabb megbízását hajtotta vég
re: támogatja a gyilkosokat és 
kémeket, akik magukhoz ragad
ták a hatalmat az országban.

A labourista vezetőket a Tito- 
klikk természetesen nem úgy fo
gadta, mint a francia diákokat 
Morgan Phillips kijelentette a 
„Ncws Chronicle" cimü újság tw- 
dósitójónak: „Meghatott bennün
ket a jugoszláv vezetők őszinte
sége. Őszintén és .nyíltan beszél
gettünk, s c beszélgetések ered
ményei igen jelentősek lesznek.1^ 

A Tito-klikk és a jobboldali 
szocialista vezetők megegyező- 
főnek „jelentősége" szemmel lát
ható. A labourista funkcionáriu
sok jugoszláviai utazásai egyet
len politikai célt követnek: támo
gatni a Tito-klikk csőd felé hala-

dó véres fasiszta uralmát, segi* 
teni ezt a klikket abban, hogy 
megegyezésre jusson a görög 
mmarcho fasisztákkal és az olasz

ban veszélyeztetni a békét a Bal
kánon.

Mialatt a Tito-klikk. Morgan 
PhiTlipsszel enyelgett, a hóhér 
Rankovics végzett a horvátországi 
funkcionáriusoknak egy csoport

jával. Börtönbe vetették a horvát 
kormány elnökhelyettesét és több 
miniszterét. Kárdelj éppen akkor 
vádolta meg agresszióval a békés 
koreai népet, amikor Tito egy 
másik delegáció számára rende
zett fogadást, amelynek élén lord 
Boyd Orr és John Lawrance, az 
indiai álkirály sarjadéka állt ás 
aki azért jött, hogy meggyőződ,- 
jék a belgrádi banda „békcszerc- 
tetéröl". A tények logikája azok
ban erősebb Tito labourista vé
dőinek minden prókátori csürés- 
csavarásánál. Lord Boyd Orr 
ama kijelentése után, hogy „Tito 
a leghumánusabb egyéniség", tel
jes joggal nevezheti magát Műn- 
chausen báró tanítványának és 
versenyre kelhet a politikai ha. 
zudozásoknak olyan, általánosan 
elismert mesterével is, mint 
Churchill.

Most pedig Phillips belgrádi lá
togatása után az angol szocialis
ták teli torokkal fogják magasz
talni „Tito szocializmusát", 
..Tito békeszerététől" ős igy tel
jesítik Churchillnek azt a szeny 
nyes megbízását, hogy támogas
sák Tito leleplezett fasiszta kém
bandáját.

JAN MARÉK

különböző újságíró-szervezeteket 
bevonja a békéért folytatott 
harcba.

A kongresszus megbízta a 
végreha.jtóbizottságot és a tit
kárságot a szükséges anyagok 
előkészítésével .és a háborús 
gyújtogatok névsorának a sajtó 
és a rádió utján való közzététe
le megszervezésével.

A kongresszus megbélyegzi 
az amerikai monopoltőke által 

-megfizetett újságírókat és hang
súlyozza, hogy a. Wall-Streed 
ügynökeinek minden mesterke
dése ellenére az UNSz-nak 
mégis sikerülj; a haladó ujság- 
irószervez.eteket, a világ minden 
tájáról egyesíteni és a szerve
zetet; megerősíteni. A kongresz- 
szus felkérj a haladó újságíró
kat, harcoljanak elszántan a 
fegyverkezési verseny, az uj há
borús készülődés ellen és legel- 
sősarban az atombomba eltiltá
sáért.

E pillanatban — hangsúlyoz
ta a kongresszusi |határozat. —■ 
az „El a kezekkel Koreáról és 
Vietnamról" jelszónak a becsü
letes újságírók jelszavává kell 
válnia. A kongresszusi határo
zat a. továbbiakban elszántan 
tiltakozik a koreai amerikai ag
resszió és a kegyetlen koreai 
bombázások ellen. Ennek kife
jezéseképpen fjáviratol intéztek 
Trygve Liehez, az ENSz főtitká
rához és kérték, hogy ,a Bizton
sági Tanács tegye meg a szük
séges lépeseket a barbar bom
bázások megszüntetésére.

A kongresszusi határozat ki
zárta az UNSz tagjainak sorá
ból a titóista jugoszláv újság
írók szövetségét, amely tevé
kenységével bebizonyította, 
hogy a háborús uszító imperia
listák politikáját támogatja.

Az uj alapszabályok egyhan
gú megszavazása után a kon
gresszus megválasztotta Ș7- 
UNSz uj vezetőségét is. Elnök 
lett Jean Maurice Hermann 
(Franciaország), alelnökök pe
dig Konsztantin Szimonov 
(Szovjetunió), Hu-Cso-Mo (Kí
nai Népköztársaság), Juzof Ko- 
walczik (Lengyel Köztársaság). 
Kaiszu-Mirjani Rudbcrg (Finn 
ország)) és Duda Gnoyo (Da
kar). Az alelnökségbe Angim, 
vagy az Egyesült Államok lö
széről, be fognak még választan1 
egy újságírót.

Az UNSz főtitkárául egyhan
gúlag Jiri Hronekef (Cs<ehszlc 
vák Köztársaság) választották 
újra.

A legközelebbi kongresszust 
1952 ro, Prágába javasolják.
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S „y'hrbák Já^os^müvek egyre több munkása, 
technikusa és mérnöke kapcsolódik be az egyéni 

takarékossági versenymozgalomba
KOLOZSVÁR. - A takarékossági folyó

számlák megnyitására vonatkozó versenyfelhí
vás eres visszhangra talált a „Herbák Janos"- 
müvek finombőrgyárának kidolgozó-osztályán 

is. Az osztály munkásai és technikusai közül töh- 
ben vállalták, hogy felhasználják az üzem udva
rán évek óta hányódó hulladékot és ezzel 1950 
december 31-ig 2,500.000 lejt takarítanak meg.

Lonya Béla csoportja nevében vállalta, hogy 
nagymennyiségű régi festéket használ fel, 
amellyel 1,000.000 lejt takarít meg az év végéig. 
Mihály Dávid szintén egyéni takarékossági szám
lát nyitott és vállalta, hogy a többi mesterrel és 
technikussal együtt, több uj szovjet módszert ve
zet be, amely által ebben az évben 5,000.000 lejt 
takarít meg.

A dolgozó fölművesek határidőre teljesítsék a vetést

A kolhozok iümöriiésérui

A bőséges búzatermés igen 
nagymértékben attól függ, 
hogy a dolgozó földművesek ho
gyan végzik el az előkészületi 
munkákat, hogyan teljesitik a 
talajelőkészitést s legnagyobb 
mértékben a termés mennyiségét 
a vetés ideje befolyásolja. Szük
séges ezért, hogy az állami és 
kollektív gazdaságok dolgozói, az 
egyéni gazdálkodást folytató 
szegény- és középparasztok a 
Párt útmutatásait követve, az 
ideiglenes bizottságok irányítá
sával a kitűzött határidőben tel- 
jesitsék a munkálatokat.

Nemcsak a kísérlet, de a szé
les kiterjedésű gyakorlat is bé
igazolta azt, hogy a Ivetés idejé
nek helyes megválasztása a ter
més mennyiség kialakításának 
egyik döntő tényezője. Ahhoz, 
hogy az Jelvetett buza kellően 
növekedjék és hogy a hideg be
álltáig bokrosod jók, erősödjék, 
40—50 nap szükséges. A korán 
vetett buza tehát ? megerősödve 
indul a télbe, nem sínyli meg

1 h&gyoni állami

BÁGYON. - (Tudósítónktól.) 
A bágyoni állami gazdaság 
munkásai, technikusai és ■ mér
nökei a békehare jegyében vég
zik az őszi munkákat. A londo
ni békekonferencia tiszteletért 
versenyt indítottak, .amely a ve
tések teljesítését fellendítette.

A gazdaság gépi felszerelé
seit: az összes traktorokat, eké
ket, vetőgépeket még a kitűzött 
határidő előtt megjavították a 
dolgozók és megkezdték az őszi 
szántást, és vetést. A munkában 
Bile loan, Ádám László, Beder 
Károly, Chiorean loan, ifjú Do
bi János traktoristák tűntek ki, 
akik szeptember 6-ig 280 hektár 
termésterületet szántottak fel.

KOLOZSVÁR. — Schiel! Béla 
lakatos csoportvezető az „Elec- 
trocarbon" munkatelepén. Né
hány hónappal ezelőtt, április 
1lf-én még mint lakatos kezdte az 
épitÖtelepen \s azóta csoportve-' 
zető lett. Hattagú csoport veze
tője.

Munkatársaival fémből készült 
— 52x8.1 centiméteres — szellőz
tető ablakokat készítenek. S ed
dig ötszázat már el is készítettek.

Eddig más lakatosmunkát vé
geztek. Amikor áttértek a,z abla
kok gyártására, számtalan kér
dés, megoldásra váró feladat 
előtt állottak. Első .nagy kérdés 
a nyersanyag feldarabolása volt. 
A szögvasal hétméteres rudak- 
ban kapták a raktárból. Ezt úgy 
kellett beosztani, hogy a külső' 
belső rámákhoz és a zsanérok
hoz is elég legyen. Az első na
pokban sehogy sem tudtak ki. 
jönni az anyagból.

— Meglátjátok, hogy kihozom 
egy rúdból is ~~~ mondogatta 
Schiel munkaközben csoporttár
sainak, Azonban bárhogy is pró
bálkozott, az első napokban nem 
sikerült. Minden ablaknál a kö
vetkező rúdból hozzá kellett 
hegesztőmé, ha többel nem, fiz 
centit. Bosszantotta, de nem kod. 
vctlenitctte cl sikertelensége. To
vább kísérletezett. Külön számí
tásokat végzett. Terve sikerült. 
Ma már a raktárból hanoii: 
anyagból jőnéhány kiló megma
rad naponta, amit más hasznos 

az esetleges tavaszi szárazságot 
sem. Ezért kell mielőbb, lehető
leg októberi 1-ig teljesíteni a ve
tést.

A Szovjetunió egyik mezőgaz
dasági intézetében, a cserszoni 
mezőgazdasági kísérleti állomá
son megállapították, hogy a ké
sői vetés miatt gyakran 60 szá
zalékos. vagy annál is magasabb 
terméscsökkenés keletkezik. Ez a 
megállapítás <11 év megfigyelé
sének eredménye. Azt is igazol
ják a tapasztalatok, hogy mi
nél korábban vetik el a magot, 
annál bőségesebb termést \ hoz. 
A kísérteti állomás adataiból 
csak néhányat nézzünk. Megái-, 
lapították; hogy egy és ugyan
azon a termőföldön ugyanabból 
a vetőmagból a szeptember 20-ig 
teljesített, vetés 1460, az október 
1-ig teljesített vetés 139,5, az ok
tóber 20-i vetés 1230, a november 
1-i vetés pedig 1100 kiló termést 
adott.

Lényeges feltétel az is, hogy 
milyen módszerrel végzik a. ve

gazdaságban a jegyében
végzib a vetést

A .munkát tovább folytává, je
lentős normatulszárnyalásokat 
érnek el.

A bágyoni állami gazdaság 
dolgozói szakmai tanfolyamokon 
sajátítják el a szovjet agrotech
nika kiváló módszereit. Ezeket 
gyakorlatban alkalmazzák, hogy 
minél több, minél bőségesebb 
termést biztosíthassanak.

A KÖVENDI KOLLEKTÍV 
gazdaság dolgozöi 
MEGKEZDTÉK AZ ŐSZI 
MUNKÁKAT'
A bágyoni állami gazdaság 

közelében lévő kövendí „Petőfi 
Sándor" kollektív gazdaság dol
gozói a pártszervezet mozgósító 
munkája nyomán, az állami gaz

| Schiel Béla újító lett... |
dolgokra fordítanak a lakatosmü- 
helyben.

Schiel Béla egyik nap újítással 
állt elő. Bemutatta tervét a müJ 
hely mesteréinek. Perszé az uj tervi 
nem egyik napról a másikra szü
letett meg. Jó ideig gondolkozott 
a kérdésen. Az üveg beerősitését 
a rámába négy kis fémlemezzel 
végzik. A négy lemezt addig fúr
ták és beszegeoselték a rámához. 
Egy ember végezte a fúrást, ket
tő a szegecsélést és egy a leme
zek lyukasztását. Schiel azon 
gondolkozott, hogyan lehetne le
egyszerűsíteni a munkamenetét. 
Ez a munkamódszer négy ember 
munkáját igényli egyszerre. Pe
dig kevesebben is csinálhatnák.

— Mi lenne, ha fúrás és szegc- 
ct^iés helyett hegesztenék? '— 
született meg agyában a gondo
lat. Elgondolását tett követte. 
A hegesztéshez jól ért. Másnap 
ki is próbálta. S mikor már biz
tos volt benne, akkor mondta el 
tervét a mesternek.

Áz újítás elgondolása nem ma
radt a laka.tosmühely falai kő- 
zött. Az örömhír még aznap el
látott a pártszervezet, szakszer
vezet cs a mérnöki irodába is. 
Igen, de a terv nem elegendő, 
kehiéinek be kellett mutatnia ter
vét a gyakorlatban is.

Verő fényes délelőtt volt. Az 
enyhén fújó szél jólesően csap- 

tést. A szórt-vetés gyenge ter
mést ad, a sorosvetés bőségesebb 
termést ( biztosit, a legújabb 
szovjet módszer, a keresztvetés 
pedig kiváló eredményeket ad. A 
kendilónai és .szilágytői kolles- 
tív gazdaságokban, ahol nagyki- 
terjedésü területen már az el
múlt évben alkalmazták a ke
resztvetést, 32 mázsán felüli át
lagtermést adott, egy-egy hek
tár föld. A munkatöbblet nem
sok. s mindössze 20 kilóval több 
vetőmag szükséges, mint az egy
szerű sorosvetésnél.

Fordítsanak nagy gondot, a 
dolgozó földművesek az őszi 
munkák teljesítésére. Végezze

nek jó munkát, mert annak 
nyomán bőség terem. A bőség 
növeli dolgozó népünk életszín
vonalát, gazdagítja, -erősei or
szágunkat. Ha Népköztársasá
gunk erősödik, szilárdul a béke 
táborának erője is. A béka erői
nek növelése minden becsületes 
dolgozó kötelessége.

daság példáját követve, meg
kezdték az őszi vetést. Ezt meg
előzően munkabrigádokat ala
kítottak s megjavították az ösz- 
szes ekéket, boronákat, vetőgépe
ket, valamint a töhbi mezőgazda
sági eszközöket.. Az előkészületi 
munkák során az egyik brigád 
az istálló javítását végezte, más 
brigád tagjai a kovácsmühelyt. 
hozták rendbe. E munkálatok 
végrehajtásában a tordai „Sili- 
ca“-gyár dolgozói segítséget, 
nyújtottak a kollektíva tagjai^ 
nak. Az ifjak derekasan részt- 
vesznek a munkában. Nagy Gé
za, Kerekes Samu és Szigeti Ró
za ifjúmunkások élenjárnak a 
vetés teljesítésében.

dosta a szorgalmas munkásarco
kat. Az épitőtelep munkásai, a 
kőművesek, ácsok, vasmunkások 
és napszámosok nagyrésze a mun
ka hevében észre sem vették mi 
történik a baloldali gyárcsarnok 
egyik ablakánál. Bár az újítás 
már. szinte megszokottá vált az 
„Electrocarbon“ munkatelepén — 
ugyanis alig van olyan hét, ame
lyen valamelyik kőműves, ács, 
vagy lakatos ne vezetne be vala
mi újítást, észszerüsitést — még
is a kőzetben dolgozók kiváncsi 
érdeklődéssel figyeltek arrafelé.

Schiel Bélának sem volt: min
dennapi ez a. délelőtt. Ott állott 
szorongó szívvel az ablak előtt. 
Nem vesztette el bátorságát 
egyetlen másodpercre sem. Keze 
biztosan tartotta, a, hcgcsztöpál- 
cát a munkadarabon. Az ablak
üveg behelyezése után, mikor a 
negyedik lemezt is ráforrasztotta, 
vette, csak észre, hogy a mérnöl. 
és mester mellett ott áll a párt
titkár és a versenyfelelős is.

_  Derék elvtárs maga... 
csak igy tovább! — szorított el
sőnek kezet a párttitkár. Aztán 
a mérnök is elmondta szakmai 
véleményét az újításról. Hamaro
san kiszámította az eredményt. 
Százszázalékos anyag- és 50 szá
zalékos időmegtakarítás. Az uj 
művelettel egyszerre két ember 
munkája szabadul fél, anélkül,

Már jó pár esztendeje megkez
dődött az apró kolhozok tömörí
tése, de ez a mozgalom csak az 
utóbbi időben vett nagyobb len
dületet. Ma már számos vidéken 
maguk a kolhoztagok sürgetik a 
tömörítés mielőbbi befejezését.

Vájjon miért éppen most érte 
el tetőfokát ez az akció?

A kolhozok tudvalévőén a

TÖMEGES KOLLEKTIVIZÁ
LÁS

éveiben létesültek az akkori fal 
vak mellett. Minden uj alakulat 
terjedelme az illető falu nagysá
gától függött. Előfordultak azon
ban olyan esetek is. hogy na
gyobb, sőt kisebb falvakban két- 
három kolhozt hívtak életre. 
Akkoriban helyes volt ez a fel
fogás, mert a traktorok és egvéb 
korszerű mezőgazdasági gépek 
száma elenyészőlen ~cshkélv volt 
a követelményekhez képest s a 
köztulajdonban lévő állatok rend
szeres tenyésztése is csak ép
pen, hogy kezdetét vette.

Számos rajon vezetősége min
denáron ..óriáskolhozt" akart 
szervezni abban az időben, de en
nek az elgondolásnak akkor még 
nem volt meg a kellő gazdasági 
alapja a falvakon és tanyákon. 
A Párt el is Ítélte. Sztálin elv
társ 1930-ban felhívta a szovjetek 
vezetőinek figyelmét, hogy elő
ször a kolhozok szervezésével és 
fejlesztésével törődjenek s ami
kor ez a munka meghozza a gyü
mölcsét, az „óriások" maguktól 
kenőinek majd., (Szitáim müvei, 
XII. kötet, 226. oldal oroszul).

Azóta

GYÖKERESEN MEGVÁL
TOZTAK

a falu viszonyai. A kolhozrend- 
szer diadalmaskodott és teljesen 
megszilárdult. Sikeresen kibírta 
a Nagy Honvédő Háború viszon
tagságait is. A szocialista mező- 
gazidaság teljes virágzásában van. 
A kolhozok rengeteg traktort és 
korszerű gazdasági gépet; meg 
műtrágyát kaptak az államtól. 
Ezenkívül széles mederben alkal
mazzák az élenjáró szovjet tech
nika vívmányait. A kolhozfalunak 

hogy a termelés valamennyiben is 
csökkenne.

Másnap György János, Schul- 
ler János I. és Csiszár János ifjú
munkás már az uj munkamód
szerrel dolgozott. Páll János és 
Tasica Gheorghe — akik idősebb 
munkások Schiel Bélánál, szintén 
szívesen 'kezdték tanulmányozni 
munkamódszerét. A csoport má
sik két tagja pedig más beosz
tást kapott a műhelyben.

A hattagú csoport munkája 
napról-napra emélkedett. Augusz
tus 23-ra már elérték a három
száz százalékot. Schiel felbuzdul
va sikerén, újabb újításon törte 
fejét. Ennél már a kovácsmühely 
mesterének segítségét, tanácsát 
kérte. S a békekongresszus tisz
teletére ezzel is elkészült. Az 
egymás mellett elhelyezett négy 
szcllöztetöablakot négy külön 
zár nyitotta. Az újítással egy 
csuklórendszerü fogantyú segít
ségévét, egyetlen mozdulattal 
egyszerre nyílik ki a négy ablak.

A fiatal csoportvezető — mert 
közben egyik nap közölték vele 
a pártirodán, hogy rábízzák az 
ablakkészitő csoport vezetését — 
most a békekongresszus óta nor
mát normára döntve, újabb győ
zelemért harcdl' csoportjával. 
Még a négyszáz százalékot is túl 
akarják szárnyalni, hogy minél 
előbb befejezzék a kezük közt, 
felépülő hatalmas ^.Electrocar- 
bon“-t, hazánk büszkeségét: a 
béketábor erősödésének újabb 
gyâcebpi 

ma már egész sereg jól képzett 
szakembere van.

De nem minden kolhoz felel 
meg ezeknek a követelmények
nek és nem mindegyüknek van
nak egyenlő lehetőségei. A 
sebbek nem képesek teljesen 
használni a mezőgazdasági g'o- 
é? traktorállomások traktorait, 
kombájnjait és egyéb korszer! 
gépeit; nem tudják eléggé meg 
szervezni a köztulajdonban lévő 
állatok tenyésztését, nem építhet
nek eleget saját erejükből és 
nem tarthatnak kellő számú me
zőgazdasági szakembert.

A NAGY KOLHOZOKBAN 

a traktorok és általában a mező
gazdasági gépek óriási felületeket 
müveinek meg. Ez rendkívül 
fontos a korszerű gépek kihasz 
Hálásában. Nagy gazdaságban, a 
feketeföldes vidéken egy-egy 
kombájn naponta átlag 60 hek
tárról learatja és kicsépeli a ga
bonát s igy 90 hektáros búzatáb
lán teljes kapacitással dolgoz
hat.

A nagy’ kolhozok keretében 
sokkal jobban meg lehet szervez
ni és hasznosítani a munkát, mint 

a kicsinyekben. Mindenekelőtt 
nagy taglétszámú brigádokat 
lehet alakitani. Tudvalévőén a 
brigád a felelős a művelésére bí
zott terület megmunkálásáért. A 
kis brigád viszont nem képes ide
jekorán befejezni a határidőhöz 
kötött munkálatokat s igy kény, 
télén segítséget kérni a kolhoz 
többi tagjaitól.

A tömörítés által összezsugoro
dik a kolhozok adminisztratív 
szerve is, ennélfogva tetemes 
munkaerőtartalék szabadul fel.

Végül, a nagy kolhoznak szám
talan lehetősége van gazdasága 
minden ágának fejlesztésére. Pél
dául a legégetőbb nyári munka
időben is alapíthat saját üzemet 
építési anyagok gyártására, szer
vezhet külön épitőbrigádof. épít
het nemcsak hivatali helyisége
ket. hanem lakóházakat is. Csak
is a nagy kolhoz létesíthet kor
szerű iskolát, klubot, mozit, óvo
dát. szülőotthont, sportstadiont, 
sftb.-t, átrendezheti, villamosít
hatja és rádiósithatja a falut.

A kolhozok tömörítése uj, 
nagyhorderejű lépést jelent a szo
cialista gazdaság fejlesztésében. 
Nagyban hozzájárul a szovjet 
mezőgazdaság további haladásá
hoz s a kolhozparasztok munkája 
termelékenységéinek még na- 
gyobbmérvü fokozásához. A kol
hozrendszer biztositja a Szov
jetunióban a mezőgazdasági ter
melés folytonos növelését. A kol
hozok tömörítése hozzájárul a 
Szovjet • Haza erőinek állandó 
gyarapításához és uj sikerekhez 
vezet a kommunizmus építésében. 
(Agerpres.)

(G. Kotov cikke nyomán).
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A „Victoria“-fizemIMSz tagjai eredményes munkát 

végeznek a terv teljesítéséért

MOZI

KOLOZSVÁR. — A rekordnap 
előtt, amikor befejeződött a mun
ka, a gyűlésterem zajossá vált 
A diszbeöltöztetett asztalnál meg
beszélést tartottak a párttagok. 
Majd a versenybizottság előter
jesztette a javaslatokat.

Pillanatig csend uralta el a ter
met Az ifjak nem sokáig gondol
koztak, hanem a rekordnap alkal
mából bejelentették vállalásaikat.

— A munkámat megkétszere
zem és a normát 200 százalékban 
teljesítem — mondották Füge Pi
roska, Haríkő László, Móric Hed
vig és még többen az ifjak közüli 
— Selejtes árut nem adunk ki a 
kezünkből. Egyetlen kötőtűt sem 
törünk el, — hangzottak a vál
lalások.

A kezdeményezés gyorsan ter
jedt a dolgozók között. Mindenki 
igyekezett munkát vállalni,, hogy 
minél nagyobb eredménnyel vála
szoljanak a temesvári élüzemek 
egyéni versenymozgalmára. A 
gyűlés hamar véget ért. Az IMSz 
brigádok visszaszaladtak munka
helyeikre. Előkészítik a másnapi 
anyagot.

Reggel, mint valami vihar előtt 
a méhek, úgy gyülekeztek az 
üzem dolgozói. Az ifjúmunkások 
egy félórával korábban jöttek. 
Átvizsgálták a gépeket, megigazí
tották a tűket. Az anyagot felvé
telezték. hogy munkaközben ne

kelljen járkálni vela Aztán 6 
órakor — amikor az üzemek hosz- 
szat dudáltak, a gépek élénken 
kezdtek zakatolni, megindult a 
munka.

Sebesen zúgtak a gépek. Az 
ifjúmunkások a szokottnál gyor
sabban dolgoztak. Aria töreked- 
tek, hogy minél több és selejt- 
mentes árut termeljenek. Titok
ban megfigyelték egymás mun
káját. aztán a legjobb szaktudás 
elsajátításával irányították a 
gépet, elhárították az üzemaka
dályokat.

Az óra ketyegését elnémította 
az üzem zaja. Az idő gyorsabban 
telt, mint máskor. Nem beszélget
tek. nem hagyta el senki munka
helyét. Minden ifjút a termelés 
érdekelt, s a verseny szelleme 
buzdította munkára. Ha valami 
üzemzavar keletkezett a gépen, 
a technikusok készséggel hárítot
ták el az akadályokat.

Délelőtt 10 óra. Füge Piroska 
gyorsan megszámolta az elkészí

tett harisnyákat. Gondosan meg
vizsgálta a minőséget, aztán a 
szék karjára helyezte. A normát 
selsjt nélkül teljesítette s nem tort
ei egy tüt sem. Társainak nem 
szólt az eredményről, de kíván
csian figyelte a Móric Hedvig és 
Hankó László teljesítését. Tudta, 
hogy ezek a in. brigád élmunká
sai, velük kell felvennie a ver
senyt. Úgy érezte, hogy a rekord

napon nem szabad kimaradnia az 
élmunkások sorai közül.

Az idő telt. Az ifjak mindjob
ban fokozták a munkát. Pillana
tig sem feledkeztek meg arról, 
hogy munkájuk a jólét fo
kozását, a békeharc sikerét szol
gálja. Pedig nehézségek is voltak 
a munkában. Néha a szálak el
szakadtak. Hankó Irénnek üzem
zavar állt be. Már többször kérte 
az üzem vezetőségét, hogy a re
kordnapra cseréljék ki a hen
gert, de kérésének teljesítését 
elodázták.

A gyárak újból dudáltak. A 
második brigád tagjai abbahagy
ták a munkát. Karjukra szedték 
az elkészített harisnyákat, hogy’ 
beszámoljanak a rekordnap ered
ményeiről. A munkát siker koro
názta. Hankó László 237, Füge 
Piroska 128, Pap Ibolya 85. Sza
badi Irén 84, Hankó Irén 80, a 
II. brigád többi tagjai 50—70 
százalékkal teljesítették túl a 
normát. Az elkészített harisnyák 
szépek, selejtmentesek. Egyetlen 
hiba sem maradt a darabokon. 
Ezen a napon csupán 4 darab tü 
tört el.

Az átvevőbizottság előtt IMSz- 
tagok. munkások nyüzsgölődtek 
és uj harisnyákat, egyéb kötött 
árut helyeztek az asztalra. Mind
annyian normán felül termeltek, 
a terv teljesítéséért, a béke szi
lárdításáért.

(—)

SPORT
A COO csapata nyerte a Szovjetunó 

labdarugó bajnokságát
MOSZKVA. — A Szovjetunió 

labdarugó bajnokságainak küz
delmei a befejezéshez közeled
nek. A moszkvai CDKA csapa
tának bár még három mérkőzé
se van hátra a bajnoki idény
ben, a Tbilisziben elért 2:2-ős 
döntetlen eredményével már 
megnyerte a Szovjetunió 1950. 
évi labdarugó bajnokságán Ha 
el is veszti hátralévő három 
mérkőzését, még akkor sem előz

hetik meg, mert a második he
lyezett moszkvai Dinamó csa
pata rosszabb gólaránnyal és 
pontaránnyal áll a bajnoki táb
lázaton. A bajnokság állása je
lenleg a következő:

CDKA 50 p. Dinamó (Moszk
va) 46 p. (Egy mérkőzéssel töb
bet játszott). Dinamó (Tbiliszi) 
43 p. Spart,ak (Moszkva) 39 p. 
VVSz (Moszkva) 39 p. Dinamó 
(Leningrad) 38 p. Zenit (Lenin-

grád) 38 p. . Krilja Szovjetov 
(Kujbísev) 36 p. Torpedó 
(Moszkva) 3'3 p. Spartak (Tbili
szi) 33 p. Sahtjor (Sztalino) 32 
p. Daugava (Riga) 31 p. Dinamó 
(Kiev) 30 p. Lokomotiva (Moszk
va) 29 p. Dinamó (Jeriván) 28 
p. Locomotiva (Harkov) 25 p. 
Torpedó (Sztálingrád) 22 p. Di
namó (Minszk) 21 p. Nyeftyanik 
(Baku) 17 pont.

Tizenegy sportkollektiva részvételével Bukarestben 
rendezik meg a szakszervezetek közötti országos 

atlétikai bajnokságokat
BUKAREST. — A Köztársa

sági Stadionban vasárnap, hét
főn és kedden rendezik meg a 
szakszervezetek közötti országos 
atlétikai bajnokságok döntő küz
delmeit. A bajnokságokon a

Metalul, Haladás, Locomotivă, 
Lendület, Spárták, Építők, Par
tizanul, Vörös Lobogó, Flacara, 
Duna-csatorna és a Tanügyi 
spor!Éko,ll'ekt(ivához tartozó leg

jobb versenyzők indulnak. Az

Országos Szakszervezeti Tanács 
sportosztálya 270 férfi és 140 
női versenyzőt hívott m.eg a 
bajnokságokra. Kolozsvárról kö

zel 40 versenyző utazik a baj
nokságokra.

Szombaton a szebeni Metalul IMS Kapásból
csapata is Kolozsváron játszik

KOLOZSVÁR. — A szebeni 
Locomotiva csapatán kívül, 
amely vasárnap a helyi Loco
motiva ellen játszik, a Metalul 
IMS együttese is Kolozsváron 
játszik. Ellenfele a KESE csa
pata lesz. Az elmúlt* vasárnap 
a sz.eb. ni csapat 2:1 arányban 
győzött az egyetemiek ellen. A 
keț csapat visszavágó mérkőzé
sét szombaton délután fél 5 óra
kor a ,,Gh Gheorghiu-Dej“ 
sporttelepen játszók le. A mér
kőzés érdekessége, hogy a ven
dégcsapatban négy volt egyete
mi játékos is szerepel. Medren 
H., Medroa 111., Dasealu és 
Moldoveana.

A szombat,-vasárnapi mérkő

zésre a csapatok a következő 
összeállításban állnak ki:

Metalul IMS: Sueiu—Stoica. 
Medren II.—Toderic, Kiss, Ba
lassii—Popa, Medren III., Dăs
călii, Hulea, Moldoveanu.

KESE: Szoiboszlai—Ioanovici, 
Tárán—Crăciun, Luca, Georgcs- 
cu—Kovács. Lutz, Zahan, Co
pil, Avram.

Locomotiva Szehen: Pop,?seu 
—Ghoorghiu, Bail a—Stuparu, 
Straja, Kun—Glmrman, Cuecrac, 
Caciula, Ghiling, Zaearu.

Locomotiva Kolozsvár: Coi- 
tea—Vigti. Bokor—Radulescu, 
Kiss, Weinbach—Nagy István, 
Kovács IV., Dobai, Muresan, 
Coracu.

A Locomotiva ifjúsági labda
rugócsapata a Vasas elleni mér
kőzésen Kirkósa góljával 1:0 
(0:0) arányban győzött.

A Vasas siszakosztálya ma, 
pénteken este 7 órakor a Már
cius 6-utca 34 alatti helyiségé
ben rendkívüli gyűlést fart, 
amelyen sor kerül! a vezetőség 
megválasztására is.

A KESE röplabda csapata 
Tordán 3':2-ro, Besztercén, Dóson 
és Marosvásárhelyen egyformán 
3:0 arányban győzött és igy be
került az országos röplabda 
bajnokság négyes döntőjébe.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 
Tűz. Előadások: 4, 6. 8 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO: 
Szárnynélküli emberek. Előadások: 
5, 7, 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Szovjet híradó — Aurora 
Borealis — Batum.

„MUNKÁS” MOZGO: A buharai 
emir. Előadások: 5. 7, 9 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: A vadorzó 
leánya. Előadások: 4, fél 7, 9 órakor 

„NÉPMOZGÓ” (Popular): A bu
bára! emir. Előadások: fél 6, fel 8 
este fél 10 órakor.

„CAPITOL” MOZGÓ: Hamup). 
pöke. Előadások: 5. 7, 9 órakor.

A HIGIENA FODRASZ-SZÖVE TKEZET” 
kulturszakosztáíya szeptember 24-én, vasárnap délután 6 órai kez
dettel a Grafikai Szakszervezet December >uxa „3 szJm alatt! 

helyiségében, tánccal egybekötött 
műsoros kulturestet

rendez, amelyen színre hozza Moliére: „Scapin furfangjai” című, 
3 felvonásos vigjátékát.

Kolozsvár dolgozóit szeretettel meghívja a 
RENDEZŐSÉG

VAS- ÉS ROKONSZAKMABELI KISIPAROSOK!

Szeptember 22-én, pénteken este 7 órakor a működési engedélyek 
ügyébe» fontos taggyűlés lepz. Pontos megjelenést kérünk!

Vezetőség

AZ ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ
mezőgazdasági sorozatában megjelent uj könyvek:

A. Sz. Bárgyéieva: Hogyan érünk • el biztos és bő termést?
32 oldal, ára 8 lej 

V. J. Korovin: Traktorbrigádunk harca a bő termésért
76 oldal, ára 20 lej

• * * a peronoszpóra és az ellene való védekezés
38 oldal. ,ára 18 lej

• • • a tehenek takarmányozása
52 oldal, ára 16 lej

Sajtó alatt:
• * * Az őszi mélyszántás 

Kolozsvári kantinok, kórházak, állami vendéglők figyelmébe!
SZEPTEMBER HÓ 27-IG a téli ellátás biztosítására szükséges zöld
ségmennyiségekre szerződést kell kötniök az „Aprozar vállalattal, 

Dózsa György-utca 24—26.
A határidőt elmulasztók veszélyeztetik téli ellátásuk biztosítását. 

„APROZAR” ÁLLAMI VÁLLALAT

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge, 

változó irányú szél, jórészt felhős 
idő, átmeneti derülésekkel, többet; 
felé, lesz még kisebb eső. A hőmér-> 
séklet 1—2 fokkal emelkedik, de 
nappal csak kevés helyen haladja 
még a 20 fokot. Egész Erdélyben 
hűvös idő. Kolozsváron csüjtörtö- 
kön délben 17 fokot mértek.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal jelentjük, hogy dr. Bőd Péter 
nyugalmazott bonchidai körorvos 
77 éves korában elhunyt. Temetése 
szeptember 22-én, pénteken dél
után 3 órakor lesz Bonchidán.

Cluj, Fisa de clasare Nr. 219—1950, 
eliberata de Miliția, Autorizație de 
cărăușie Nr. 2829—949, eliberata de 
Dir. RATA Cluj, Permis de bi
cicleta Nr. 1481—1949, eliberat de 
Miliția Cluj.

ISZLAI Elisabeta Cluj, Strada 
Scărilor Nr. 8, Buletinul de ta- 
scriere la Bir. Pop. Seria Hu Nr. 
124.004 din 7—III. 1950, eliberat de 
Miliția Cluj.

DÁNIEL Arcadie Cluj, Str. Már
ki Nr. 3, cartela de îmbrăcăminte 
tip. C, Nr. 918.961, Dániel Arcadie 
jtm. cartela de îmbrăcăminte tip. 
D, Nr. 2,002.059, Dániel Ana car
tela de îmbrăcăminte tip. C. Nr. 
1,175.573, eliberate de Secția Comer-i 
ciala Cluj.

APRÓHIRDETÉS
IRODABERENDEZÉS, haszná

latlan írógép, rökámié, olcsó bútor
darabok eladók. Eötvös-utca 7, ajtó 
4; balra. • — GYAPJUSZÖNYEG 
200x235 méretű előadó. Bethlen- 
utca 8, cipészmühely. — LÖSZÖK- 
MATRAC, keleti szőnyeg, bútorok, 
felültöltő vaskályha eladók. Cim a 
kiadóban. — KÜLÖNFÉLE SZO
BABÚTOROK, fürdőkazán, lemez
kád, férfi kerékpár jó állapotban 
eladók. Györgyfalvi-ut 31, ajtó 4, 
Megtekinthetők 11—2-4g. — EL
ADÓ nagyon jó állapotban kombi
nált, steppelt gyermekkocsi, össze
csukható vaságy. Brancoveanu
(volt Zsolt vezér)-utca 23. 7-es au
tóbuszjárat. — RÖKÁMIÉ olcsón 
eladó. Május Butca 21, ajtó 3. — 
VESZEK jó állapotban bőrkabátot. 
Ajánlatokat „Bőrkabát” jeligére a 
kiadóba. — KÉT SZOBA, konyhás,
kertes családi ház, valamint 1000 
négyzetméteres parcella villane
gyedben, minden elfogadható árért, 
elutazás miatt sürgősen eladó
Vulcan” ingatlanforgalmi, MolbJ 

tov-utca 24. - VESZEK jó álla
potban lévő fürdőszoba berende
zést. Telefon: 26—26.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personal© au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

MAGAZINUL DE STAT „FIE
RUL” Cluj, Str. Molotov Nr. 21, 
Factura tip. D, Nr. 12882, eliberata 
cu data de 22—VIII, 1950 pentru 
Gradina de copil Nr. 14 Cluj, in 
valoare de Lei 8657.

VALÉR Puscariu Cluj, Strada 
Sincai Nr. 3, Buletin de înscriere 
la Bir. Pop., eliberat de Miliția in 

anul 1950.
TOLBA Gheorghe Cluj, Str. Fie

rului Nr. 9. Carnet de Student, Nr. 
392—1949, eliberat de Univ. Babes 
Fac. de Istorie.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO 
pénteki kezdettel vetíti a 

SZARNYNÉLKÜLI EMBEREK 
c. filmet. A csehszlovák állami 
stúdiók alkotása. A film cse
lekménye 1942-ben a német el

nyomás idején játszódik' le. 
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

UJTIPUSU KÖNYVELÉSI 
TANFOLYAM INDUL 

a 9. számú Építkezési Vállalat 
keretén, belül.

Felvételi vizsga október 9-én 
reggel 9 órakor. Beiratkozni le
het október 1-ig a vállalat (Sza
badság-tér 30 szám, I. emelet) 

tanügyi osztályán.

Világosság
VESZÜNK bármilyen méretű bádog- és vashordókat. 

VESZÜNK Bereké. Szabó. Voina, Hess automatamérlcecket.
„ALIMENTARA” Állami Kereskedelmi Vállalat

Kolozjvár. Kossuth Lajos-utca 5 szám.

TIZEDESMÉRLEGEKET 
VESZÜNK

• ALIMENTARA” Állami Keres
kedelmi Vállalat, Kolozsvár, 

Kossuth Lajos-utca 5.

POP Gheorghe Cluj, Str. Calva- 
rie Nr. 22, Carnet de Conducere, 
eliberat de Miliția Cluj. Foa:c de 
Circulație Nr. 43214. eliberata de 
Miliția București. Permis fiscal Nr. 
36786, eliberat de Adm. Financiar

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horca-ut 6„ H. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” I,ap- és Könyvkiadó R B

^Zorile" Iiitrcpr. Poligrafică do Stat Cluj Str. Brassai No. 7. „Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


